

# 平凡家庭的幸福生活

## ——记镇江市文明家庭洪家勇家庭



本报记者 崔宁华

在丹徒区世业镇世业村永茂圩自然村，提起洪家勇一家，村民们都称赞“他们是幸福的一家人”。洪家勇总结他们一家的幸福之源，来自亲人之间的和睦相处，更来自习近平总书记的到来。

与千万个家庭一样，洪家勇家庭是一个极其平凡普通的家庭。1940年出生的洪家勇，年轻时在镇农机水利站工作，直至2002年退休。退休后的洪家勇与妻子杨松华在家种地、养鸡，过着田园般的生活。“幸福”对于很多人来说也许是一个抽象的词汇，但对洪家勇来说，却是一个不断清晰的家庭感受。互敬互爱是家庭和睦的基础，洪家勇夫妻相濡以沫50多年，不管经历了多少风风雨雨，始终相互扶持，用点点滴滴的真情解读家作为“爱的港湾”的定义。俗话说“家和万事兴”，洪家勇夫妻俩互敬互爱、孝敬老人、爱护子女；子女爱岗敬业、积极进取、事业有成。目前，洪家勇一家四世同堂，家中有三个儿子，两个孙女，一个孙子，三个重孙女，其中孙子孙女都是大学毕业，学业有成。全家人遵纪守法、热爱生活、互敬互爱、乐于助人，深受邻里喜爱和好评。

洪家勇家庭又是一个极其荣幸的家庭。2014年12月13日，习近平总书记到镇江视察时，走进了洪家

勇的家，看灶头、掀锅盖、开冰箱，亲切地与他交流，想亲眼看看老百姓日子到底过得怎么样。此后，他把总书记在他家的那段时光整理成一个个小故事，讲述给来他家参观的人员听，截至目前已接待全国各地来访人员超过5万人次。洪家勇年轻时就积极向党组织靠拢，却因为种种原因失之交臂。洪家勇不为名不为利，只为家乡更好，在村里的平安先锋工程活动、秸秆禁烧、污水管道铺设及村容村貌建设等工作中都能看见他的身影。2018年，77岁的洪家勇光荣地加入了中国共产党，圆了年轻时的梦。

加入中国共产党后，洪家勇严格以党员的标准要求自己，忠实履行党员义务，积极发挥党员先锋模范作用，做好社情民意的“信息员”，为村级发展出谋划策。2020年疫情发生后，洪家勇不顾自己年届八十，主动申请到抗“疫”第一线。他找到村里的疫情防控指挥部表示，自己虽然年龄大了，但是身体很好，希望老有所用，老有所为，能够“履行一名共产党员应尽的责任和义务”。从大年初四开始，他就和老年支部的几名党员驻守到村党群服务中心，随时听候疫情防控指挥部调遣，在村里开展宣传巡查活动，不管刮风下雨，每天早上6点半准时上岗，晚上8点钟结束，一直坚守岗位40多天，为疫情防控工作贡献力量。

2023年，洪家勇家庭被评为第三届镇江市“文明家庭”。说起他们一家的当选，很多人表示，他们一家用平凡的举动，诠释着生活的真谛；他们用淳朴的家风，传递着文明的信仰。

## 法院公开悬赏 举报人提供线索 “躲猫猫”的失信被执行人找到了

本报讯(吴菲菲 翟进)“法官，我看到刘某了!请你们赶紧过来，别让他跑了。”日前一天晚上8点半，镇江经开区法院执行局值班电话急促响起，有群众举报称：在京口区某棋牌室发现失信被执行人刘某的行踪。执行干警随即根据举报线索将正在打麻将的刘某拘传至法院。

据介绍，这是一起合同纠纷案件。刘某因长期拖欠工程款被诉至法院。判决生效后，刘某依旧不按时履行还款义务，甚至在案件进入强制执行阶段时，和法院玩起了“躲猫猫”。执行法官通过全国网络执行查控系统查询，发现刘某名下无可供执行财产。同时，刘某本人也下落不明，多方搜查均未发现其踪迹。

今年1月，申请执行人向经开区法院申请执行悬赏，悬赏金额为10000元。1月20日，法院通过官方微信、抖音等新媒体平台持续发布悬赏信息。

悬赏信息一经发布，引来大量关注，当天有网友留言表示认识刘某：“我们村的，我五岁的时候，他家就买了轿车。”

经过春节假期的传播扩散，悬

赏公告成效逐渐显现。日前一天晚，一名群众打来电话，称刚刚发现了刘某行踪。接到举报电话后，经开区法院执行指挥中心立即部署警力驱车前往。当天晚上9点半，经开区法院执行局副局长陈萍萍、执行指挥中心副主任潘琦等人在某棋牌室成功抓到正在打麻将的刘某。

随后，执行干警赶往刘某住处，搜查出两瓶五粮液白酒。在其手机微信、支付宝等账户发现一定数额钱款。执行干警当场通过微信转账给申请执行人，并将刘某拘传至法院。

日前，申请执行人与刘某达成和解协议：刘某自愿将其对某建筑公司享有的债权转让给申请执行人。申请执行人撤回执行申请，法院撤下悬赏公告，举报人也将拿到10000元悬赏金，一场“躲猫猫”游戏最终以执行案件的解决而结束。

法官表示，假装“透明人”并不能逃避执行；与法院玩“躲猫猫”，实则躲不过去。抗拒执行、规避执行行为，不仅影响债权人合法权益的实现，而且严重破坏社会诚信体系，损害司法公信力和法律权威。



3月19日，气温回升，大地回春，城市“绿肺”南山里海棠、樱花、玉兰鲜花盛开，市民们扶老携幼，举家出门，在蓝天白云下享受美好春天。

石小刚 摄影报道

## 男子连续作案伸贼手 警方擒贼返赃暖民心

本报讯(记者 景泊 通讯员 岳俊 邵臻)“没想到我们的东西这么快就找回来了，真是太感谢了……”近日上午，丹阳市公安局陵口派出所大院内，一场返赃仪式正在举行，几名群众满脸笑容，对民警连连道谢。

今年大年初五，丹阳市陵口镇某公司负责人谭某为节后开工做准备。当他打开公司大门时，却发现大厅的门虚掩着。谭某忐忑地走进大厅，清点核对物品后，发现公司少了一些高档酒和保健品，共计1万余元。随即，心急如焚的谭某第一时间拨打了报警电话。

接到报警后，陵口派出所民警立即对案发现场及周边进行了细致侦查。不料，仅仅三天后，民警再次接到报警，该公司的高档酒再次被盗。

经过分析，民警确定两起案件为同一人所为，并很快锁定嫌疑人的身份信息和落脚点。2月12日，在界牌镇某网吧内，民警将正在上网玩游戏的犯罪嫌疑人陈某抓获，并在其暂住地查获了部分未来得及销赃的高档酒。

经审讯，犯罪嫌疑人陈某对自己窜至陵口镇该公司，通过翻越窗户等方式，盗窃高档酒、保健品等的犯罪事实供认不讳。

与此同时，到案后的陈某还让陵口派出所的民警联想到了近期辖区内的几起电动车被盗窃案。经深挖彻查，果不其然，犯罪嫌疑人陈某交代，自己曾先后采取相同的方法窃走四辆电动车：“我看到路边有人电动车没有锁，车钥匙还插在车锁上，就趁人不备，骑上车迅速逃离现场。”

民警赵靓男介绍，犯罪嫌疑人陈某曾先后多次因盗窃被公安机关抓获，2022年11月刚刚刑满释放。释放后，陈某没有找工作，依旧游手好闲，痴迷游戏，是网吧的常客。为了维持这种人不敷出的生活，他再次伸出了贼手。

3月10日，犯罪嫌疑人陈某因涉嫌盗窃罪被丹阳市公安局依法提请逮捕。

## 18岁男孩高速上拦车

本报讯(记者 景泊 通讯员 王伟华)日前一天晚8时28分，镇江高速二大队接到荣炳收费站收费员报警，称一男孩不听劝阻步行进入高速。

接警后，大队民警王晓鸣和辅警史盛祥立即赶赴现场，会同养护部门同时对两个方向展开搜寻，后在溧阳方向距收费站1.5公里处将正在路上拦车的男孩找到，并带至荣炳收费站。

经了解，男孩姓周，安徽安庆人，今年刚满18岁，在南京打工。当天上午他打车来镇江荣炳找网友，晚上想从荣炳直接回南京，因为没有找到车，所以想进入高速拦一辆车回去，这才发生了开头的那一幕。

民警对周某进行批评教育，说明高速上拦车的危险性，并按照规定对周某处以20元罚款。接着，民警将周某送至镇江高铁南站引导其乘车回南京，周某也对民警表示了感谢。

## 高速上停车去买油

本报讯(记者 景泊 通讯员 王伟华)3月12日晚6时20分许，镇江高速二大队民警王晓鸣与辅警史盛祥巡逻至扬溧高速溧阳方向57公里附近时，发现一辆浙J牌号的五菱面包车，停在应急车道上。

民警立即下车上前查看，发现车内竟无驾驶员，并且车后也未放置警示牌。民警等待许久，驾驶员这才匆匆赶来。

据了解，浙江台州籍驾驶员程某因判断失误，加上行驶中错过了服务区，导致车内燃油耗尽被迫停车。随后，人生地不熟的程某准备步行到三公里外的服务区想办法加油。但在看到警车到来，程某又折返回来。

了解情况后，民警将程某带到前方的服务区，并到修理厂暂借油桶去加油站加油。此后，又开车将程某连带加好的油桶送至停车原地。到场后，民辅警又帮程某将油加好。

等一切处置妥当，民警对程某违停未放置警示牌，做出罚款200元记3分的处罚。

太危险!

太糊涂!